

L.dz. GZ/MN/2097/2023

**Sprawa: Zagospodarowanie odpadów z mechanicznej obróbki o kodzie 19 12 12 \_ nr MKUO ProNatura ZP/NO/32/23**

- I. Zamawiający zgodnie z art. 135 ust. 2 w zw. z art. 137 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych (t. jedn. Dz.U. 2022r., poz. 1710 ze zm.) odpowiada na zadane pytania, jednocześnie przedłuża termin składania ofert.

**1. Czy zamawiający dopuszcza udział Wykonawcy, które nie posiada zezwolenia na przetwarzanie odpadów, ale posiada umowy z instalacjami, które posiadają stosowne decyzje?**

Odpowiedź: O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się jedynie Wykonawcy, którzy spełniają warunki udziału określone w Cz. III ust. 1 pkt. 1.2. SWZ

Te dotyczące uprawnień do prowadzenia określonej działalności gospodarczej lub zawodowej nie mogą być udostępnione Wykonawcy przez inny podmiot na zasadzie umowy podwykonawczej.

W celu spełnienia ww. warunku Wykonawca musi przedłożyć własny aktualny odpis z właściwego rejestru (bazy danych o odpadach) potwierdzający uprawnienia do wykonywania działalności tego rodzaju, co objęta zamówieniem (przetwarzanie odpadów zgodnie z SWZ).

Zgodnie z opisanym przez Wykonawcę stanem faktycznym, jedyną możliwością spełnienia tego warunku jest wspólne ubieganie się o zamówienie w ramach Konsorcjum, wówczas warunki z art. 117 ust. 1 PZP określone przez Zamawiającego w Cz. III ust. 1 pkt. 1.2. SWZ mogą spełniać Wykonawcy łącznie z zastrzeżeniem, iż co najmniej jeden z wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia posiada uprawnienia do prowadzenia określonej działalności gospodarczej lub zawodowej i zrealizuje usługi, do których realizacji te uprawnienia są wymagane.

**2. Czy zamawiający dopuszcza zmiany podwykonawców na etapie realizacji umowy?**

Odpowiedź: Generalnie, zgodnie z przepisami ustawy PZP Zamawiający dopuszcza zmianę podwykonawcy w trakcie realizacji umowy. Nawiązując jednak do poprzedniego pytania

i udzielonej odpowiedzi, Zamawiający raz jeszcze podkreśla, że podwykonawstwo nie może dotyczyć przetwarzania odpadów realizowanego w ramach zamówienia.

Wykonawca, z zastrzeżeniem przetwarzania odpadów, zobowiązany jest wskazać w ofercie części zamówienia, których wykonanie zamierza powierzyć podwykonawcom. Wykonawca wskazuje w ofercie firmy podwykonawców (o ile dane podwykonawcy są znane Wykonawcy na etapie składania oferty). Jeżeli zmiana albo rezygnacja z podwykonawcy dotyczy podmiotu, na którego zasoby wykonawca powoływał się, na zasadach określonych w art. 118 PZP w celu wykazania spełniania warunków udziału w postępowaniu Wykonawca jest obowiązany wykazać Zamawiającemu, że proponowany inny podwykonawca lub Wykonawca samodzielnie spełnia je w stopniu nie mniejszym niż podwykonawca, na którego zasoby wykonawca powoływał się w trakcie postępowania o udzielenie zamówienia.

**Zamawiający informuje o zmianie umowy poprzez dodanie w paragrafie 3 ust. 8 o treści:**

Zamawiający zastrzega sobie prawo do przeprowadzenia w trakcie realizacji umowy, w każdej chwili i bez uprzedzenia, kontroli sposobu realizacji zamówienia, w szczególności w zakresie transportu, sposobu i miejsca zagospodarowania odpadów. Wykonawca ma obowiązek umożliwić Zamawiającemu przeprowadzenie takiej kontroli (także w zakresie powierzonym do wykonania podwykonawcom), w szczególności winien przedstawić wszelkie niezbędne dokumenty i oświadczenia w terminie 3 dni od żądania Zamawiającego, a także umożliwić wizytację instalacji w terminie nie dłuższym niż do 5 dni od zgłoszenia żądania przez Zamawiającego.

W związku z tym dotychczasowe ustępy 8-18 otrzymują odpowiednio numerację 9-19

**3. Prosimy o udostępnienie zdjęć odpadów.**

Odpowiedź: Zdjęcia stanowią załącznik nr 1 i 2 do niniejszego zawiadomienia.

**4. W związku z faktem, że wielu wykonawców prowadzi działalność gospodarczą w oparciu o zezwolenia na przetwarzanie odpadów, w których wskazany jest odpad o kodzie „ex 19 12 12”, a dodany przedrostek „ex” oznacza, że są to odpady po przetworzeniu mechanicznym w rozmiarze powyżej 80 mm, tj. odpowiadające swoją charakterystyką opisanemu w OPZ przedmiotowi zamówienia, proszę o potwierdzenie, że posiadanie zezwolenia na przetwarzanie odpadów o kodzie „ex 19 12 12” odpowiadającym odbieranym odpadom co do charakterystyki potwierdza spełnianie warunku udziału w Postępowaniu z SWZ.**

Odpowiedź: Zamawiający nie dopuszcza instalacji z pozwoleniem na przetwarzanie odpadów o kodzie ex 19 12 12, gdyż Zamawiający nie będzie przekazywał takich odpadów.

- II. Zamawiający zgodnie z art. 137 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych (t. jedn. Dz.U. 2022r., poz. 1710 ze zm.) oraz na podstawie udzielonych odpowiedzi na pytanie zmienia treść SWZ, a mianowicie:

---

z m y ś l ą o e k o l o g i i

- przedłużyć termin wykonania zamówienia: od dnia zawarcia umowy do 31 stycznia 2024 roku, lub do czasu wcześniejszego wyczerpania maksymalnej ilości odpadów tj. 6 000 Mg (przy czym termin realizacji całego zamówienia od momentu podpisania umowy nie może przekroczyć 6 miesięcy),
- zmniejsza gwarantowaną ilość odpadów do przekazania do przetworzenia do 2 500 Mg,
- dodaje w paragrafie 3 ust. 8.

**Zamawiający wprowadza do treści SWZ zmiany, o których mowa powyżej jak również te wynikające z udzielonych odpowiedzi na pytania, zaznaczając je kolorem czerwonym.**

- III. Na podstawie art. 137 ust.6 ustawy Prawo zamówień publicznych (t. jedn. Dz.U. 2022r., poz. 1710 ze zm.) **Zamawiający przedłuża termin składania ofert o czas niezbędny na zapoznanie się ze zmianami SWZ i przygotowanie oferty tj. 16 sierpnia 2023r. jednocześnie przedłuża termin związania oferta do dnia 13 października 2023r.**

Zatwierdzono:

**/-/Konrad Mikołajski- Prezes Zarządu**

**/-/Jarosław Bańkowski- Wiceprezes Zarządu**